Aufgabe 1994 3c:

Zeigen Sie ohne Verwendung D

gerundeter Werte, dab sich
Umfang und Fldcheninhalt
des Trapezes in Abhdngigkeit
von € mit den Formeln

u=e(1+3\/§)

A:%ezﬁ

berechnen lassen.

Strategie 1994 3c:

Gegeben:

Skizze:
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120°

A eﬁ

Gesucht:
u=e(1+3,3)

A = %ezﬁ
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Struktogramm:

Losung 1994 3c:

1. Bestimmung des Winkels 5, :

B, =90°

2. Berechnung_des Winkels 132;

E’z = E’_Bl
B, = 120° - 90°
B, = 30°
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3. Berechnung_der Strecke ﬁ; D E c
_ -/ -/
BE = AD
BE=e
e e
B, _iP2
\ =120
A eJ3 B
4. Berechnung_der Strecke ﬁ;
_ Kosinusfunktion im
cosp, = Ankathete  BE rechtwinkligen
2~ — 5~ hellblauen
Hypotenuse BC Teildreieck BCE
e o 1
cos30° = — cos30°==3
BC 2 \/_
1 e L D/ E/ Cc
= - = .BC . :
2 BC ‘
== 1
BC-2J/3=e -2
2 e e
== 2e B %
BC = ﬁ A eﬁ B
B _ 2e - ﬁ Nenner rational
BC = ﬁ . ﬁ machen
BC _ 2e - \[E
3
BC-2e3
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5. Berechnung der Strecke C_E; . .
Tangensfunktion im

Gegenkathete CE rechtwinkligen
tanf, = g = — hellblauen D

Ankathete  BE Tteildreieck BCE
tan30° = °E tan30° = L /3

e 3
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1 3= ﬁ Seiten tauschen
3 e
CE_1 e
e 3 A e3
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6. Berechnung _der Strecke E; Dj
ED = AB
ED = eﬁ

B

A ey3
7. Berechnung_der Strecke E; D
CD = CE+ED >/
CD-2ey3+ey3

e

— 1 3
CD = §e\/§ + geﬁ

—D:%eﬁ A\ =73

u=AB+BC+CD+AD

u:eﬁ+§e\[_3+ge\/§+e D
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u=2ef3+2e/3+2e /31

3 3 3

9 e
u-= 56\/_3 + e
u= 3e\/§ +e B

A eﬁ
u=e+ 3e\/§
u= e(l + 3\/5]
9. Berechnung der Trapezfléiche A:
A= m_ﬁ_ Flachenformel Trapez D £ c
A_CD+AB 4= -/ E
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